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Postadress: Uppsala kommun, kommunledningskontoret, 753 75 Uppsala  
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Inlämnade frågor till kommunfullmäktige 26 
januari 2026  

Förslag till beslut 

Kommunfullmäktige beslutar 

1. att inlämnade frågor får ställas och besvaras på kommunfullmäktiges 

sammanträde den 26 januari 2026. 

Ärendet 

Kommunfullmäktiges ordförande har gått igenom de inlämnade frågorna och  

bedömer att de får ställas. 

 

Inlämnade frågor 

 

• Fråga om kommunens förändrade praxis gällande att bevilja LSS från Karin 

Thalén (C) 

• Fråga om lösning för rimlig parkering i Uppsala kommun från Sofia Andersson 

(M) 

• Fråga angående bristande information till vårdnadshavare 

inom Björklinge skolas upptagningsområde från Lisen Burmeister (SD) 

• Fråga om förseningar och kvalitetsbrister i kommunens anläggningsprojekt för 

idrotten från Ehsan Nasari (C) 

• Fråga om brister i kommunens Visselblåsarfunktionen från Ehsan Nasari (C) 

• Fråga om kommunens agerande gentemot företag som drabbas av 

fyrspårsutbyggnaden från Anders A Aronsson (L) 

• Fråga om snöröjning från Evelina Solem (KD) 

• Fråga om trygg äldreomsorg från Evelina Solem (KD) 

• Fråga om Uppsala kommuns företagsklimat från Jennie Claesson (L) 

 

 

 Kommunledningskontoret  Datum: Diarienummer: 

Tjänsteskrivelse till Kommunfullmäktige 2026-01-23 KSN-2026-00109 

  
Handläggare:  

Cornelia Gustafsson 
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Centerpartiet Uppsala 
 
 
 
 

 

Fråga från Karin Thalén om kommunens förändrade praxis gällande 

att bevilja LSS 

 

Bevakningen kring hur kommunen har valt att avslå stöd enligt LSS, till personer med grava 

funktionsnedsättningar, har berört hela Uppsala. Att kommunen valt att lägga sig på den absoluta 

miniminivån när det kommer till att bevilja assistans har fått direkt omänskliga konsekvenser.  

Därför är det mycket välkommet att man från styret till sist ändrat sig. Efter omfattande protester, 

med en manifestation utanför stadshuset, kom så beskedet att nya riktlinjer nu ska vara på plats 

efter årsskiftet. Kommunen ska inte längre lägga sig på en lägstanivå vad gäller stödinsatser. 

Vad som däremot är oroväckande är att vändningen kom först efter att styret mottagit massiv 

offentlig kritik, och att anhöriga till de som nekats stöd orkat driva deras sak både juridiskt och 

genom opinionsbildning. Det ger intryck att du som utsatt behöver ett mycket starkt socialt 

sammanhang för att kunna hävda din rätt.  

Dessutom kom vändningen bara dagar efter att omsorgsnämndens ordförande gått ut och hävdat att 

kommunen inte hade möjlighet att ändra sitt förfarande, utan att en ändring behövde ske på 

nationell nivå av LSS-lagstiftningen.  

Nu har styret beslutat att riktlinjer för beslut av LSS-insatser ska tas fram, något som vi i oppositionen 

föreslog redan i våras. 

Vi ser det igen, att först efter kraftiga protester/händelser händer det något. Det reaktiva sättet att 

styra en verksamhet är oroväckande. 

 

Jag vill därför fråga omsorgsnämndens ordförande, Tobias Smedberg (V): 

1. Hur säkerställer du att alla som har behov nu får de tillgodosedda med de nya LSS-

riktlinjerna? 

 

 

Karin Thalén (C) 

2025-12-10 

 



 

Fråga om lösning för rimlig parkering i Uppsala kommun  

Efter att Skatteverket uppmärksammat regelverket kring personalparkeringar har 

parkeringsavgifterna för bland annat lärare och skolpersonal i Uppsala kommun höjts kraftigt. 

Bakgrunden är att avgifterna nu måste marknadsanpassas i förhållande till omkringliggande 

parkeringar. 

För många anställda, inte minst inom skolan i centrala Uppsala, innebär detta en betydande 

ekonomisk belastning. Alla har inte möjlighet att cykla eller åka kollektivt till jobbet – särskilt 

inte de som bor på landsbygden eller i områden där kollektivtrafiken är bristfällig. För dessa 

grupper blir dagens parkeringssituation både orimlig och orättvis. 

I september lämnade Moderaterna därför in ett initiativ till kommunstyrelsen med förslag 

om att, i samverkan med Uppsala Parkering, hitta alternativa lösningar som kan mildra eller 

undvika kraftiga avgiftshöjningar för kommunens personal. Initiativet besvarades med 

hänvisning till att ett arbete pågick. 

Sedan dess har flera månader passerat utan att någon återkoppling eller konkret lösning 

presenterats, samtidigt som personalen fortsatt drabbas av höga kostnader.  

 

Med anledning av ovanstående vill jag fråga kommunstyrelsens ordförande Erik Pelling (S):  

- När kommer Uppsalas skolpersonal och andra berörda personalgrupper att få ta del 

av en lösning på den nya, orimliga parkeringssituationen? 

 

Sofia Andersson (M) 

2026-01-14 



 

Fråga angående bristande information till vårdnadshavare inom 

Björklinge skolas upptagningsområde 

Björklinge skola i Björklinge är en kommunal F–5-skola. Under det senaste året har det 

framkommit att det föreligger omfattande fukt- och mögelskador i en majoritet av skolans 

byggnader. I januari 2026 trädde ett förbud i kraft som innebär att en av skolans 

husbyggnader inte längre får användas för undervisning. Vid miljö- och 

hälsoskyddsnämndens sammanträde i januari behandlades frågan om huruvida barn 

överhuvudtaget ska få vistas i någon av de övriga skolbyggnaderna efter sommarlovet 2026, 

vilket i praktiken skulle innebära att ingen skolverksamhet kan bedrivas i skolans nuvarande 

lokaler till hösten. 

I slutet av januari genomförs skolvalet för de barn som ska börja i förskoleklass hösten 2026. 

Under denna period vilar ett särskilt ansvar på kommunen och utbildningsförvaltningen att 

säkerställa att vårdnadshavare får korrekt, fullständig och tydlig information om skolornas 

faktiska förutsättningar, inklusive skolmiljö och lokaler. 

Trots detta saknas det i dagsläget väsentlig information om Björklinge skolas mycket 

allvarliga lokalsituation. Varken i kommunens skriftliga information inför skolvalet eller på 

Björklinge skolas webbplats framgår att skolan står inför ett omedelbart avgörande 

myndighetsbeslut och att konsekvensen blir att all undervisning behöver flyttas till tillfälliga 

baracker. 

Mot denna bakgrund framstår det som att utbildningsförvaltningen har brustit i sitt 

informationsansvar gentemot vårdnadshavare inför skolvalet. 

Mot bakgrund av detta vill jag ställa följande frågor till utbildningsförvaltningens 

ordförande, Eva Christiernin: 

• Anser du att viktig information om kommunens skolor, skolbyggnader och skolans 

lokalisation tydligt och transparant ska delges vårdnadshavare? 
 

• Anser du att utbildningsförvaltningen har säkerställt att alla vårdnadshavare som 

intresserar sig för att välja Björklinge skola vid skolvalet har fått en tydlig, samlad 

 och aktuell information om de omfattande fukt- och mögelskadorna i skolans lokaler och att 

skolan kommer att stängas och undervisning bedrivas i temporära modulhus? 



Lisen Burmeister 
Ledamot Sverigedemokraterna 

 



 
 

Fråga om förseningar och kvalitetsbrister i kommunens 

anläggningsprojekt för idrotten från Ehsan Nasari (C) 

 

 

Vi har under senare a r sett flera exempel pa  betydande problem i projekt fo r 

idrottsanla ggningar – exempelvis Ö stera ngens IP, BMX-banan och Valsa tra IP. Det 

handlar om fo rseningar, kvalitetsbrister och brister i genomfo rande som i sluta ndan 

drabbar fo reningslivet, skolorna och inva narna. 

 

Med anledningen av detta vill jag fråga kommunstyrelsen ordförande, Erik Pelling 

(S): 

 

1. Kommer anla ggningsprojekt i Idrott-och fritidsna mndens Lokalfo rso rjningsplan 

kunna genomfo ras enligt tidsplan, budget och med acceptabel kvalitet?  

 

Ehsan Nasari (C) 

2026-01-26 



 

 

 

Fråga om brister i kommunens Visselblåsarfunktionen från 
Ehsan Nasari (C) 
 

Den senaste granskningen av Uppsala kommuns visselblåsarfunktion visar att 
kommunen endast delvis uppfyller lagens krav och att det finns brister kopplade till 
bland annat oberoende, mandat och ansvarsfördelning i hanteringen av inkomna 
visselblåsarärenden.  

 

Mot denna bakgrund vill jag fråga kommunstyrelsens ordförande Erik Pelling (S): 

När kan vi förvänta oss att Uppsala kommun har en visselblåsarfunktion som fullt ut 
uppfyller lagkraven? 

 

Ehsan Nasari (C) 
2026-01-26 



Fråga till Uppsala kommunfullmäktige  2026-01-21 
 
 

   

 

Fråga om Kommunens agerande gentemot företag som drabbas av 

fyrspårsutbyggnaden: 

 

Planeringen för utbyggnad till fyra järnvägsspår pågår för fullt, Trafikverket upprättar 

järnvägsplan och Uppsala kommun processar flera detaljplaner. Den kommande 

spårutbyggnaden leder till förändringar och i flera fall mycket allvarliga försämringar för 

företag och andra med verksamheter intill befintliga spår. Vissa företag måste helt flytta sin 

verksamhet och det sker uppgörelser med Trafikverket om inlösen. Andra företag blir i 

praktiken lika mycket drabbade, men utan att det i vart fall hittills träffats någon uppgörelse 

med dem. I linje med Uppsala kommuns ambitioner om näringslivsvänlig kommun borde 

kommunen aktivt stötta berörda företag framförallt genom kontakt och påverkan gentemot 

Trafikverket. Dessutom genom omsorgsfullt hänsynstagande till berörda företagsintressen i 

pågående relevanta detaljplaneprocesser. 

 

Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande fråga till Kommunstyrelsens 

ordförande Erik Pelling (S): 

• På vilket sätt stöttar Uppsala kommun de företag vars verksamheter avsevärt 

försvåras eller i praktiken kommer att omöjliggöras vid genomförandet av 

fyrspårsutbyggnaden 
 

Anders A. Aronsson (L) 

 
 

 

 

 



Fråga om Snöröjning 

De senaste åren har Uppsala antingen drabbats av längre snöperioder än förväntat, eller så har 

det snöat väldigt mycket under en kort period. Att de snöar, i ett land som Sverige, trots att 

Uppsala tillhör södra mellan Sverige, ska vi kunna hantera att det kommer snö. I år fick vi fira 

in de första dagarna av året med väldigt mycket snö, och även i år har vi haft problem med att 

säkerställa god snöröjning. Vägar har bland annat varit oplogade i flera dagar, eller så har 

vägarna varit svårframkomliga, och många bussavgångar har blivit inställda.  

Så jag skulle vilja fråga Gatu- och samhällsmiljönämndens ordförande Rafel Waters  

- Är du nöjd med hur snöröjningen och sopsaltningen varit hittills under denna vinter?  

- Har utebliven snöröjningen eller liknande försvårat/förhindrat medarbetare från att 

exempelvis göra hembesök hos de brukare som behövt kommunens tjänster?  

 

 

Evelina Solem, Kristdemokraterna  

2026-01-19 

 



 

 

Fråga om trygg äldreomsorg  

I december kunde vi läsa flera olika artiklar, från flera olika tidningar om att Anders Östlund, 

kriminolog vid polisregion mitt befarar att ett stort mörkertal för våldtäkter mot äldre kan 

förekomma. Detta utifrån att under perioden från 2021 till i början av december 2025, 

polisanmäldes nästan 400 våldtäkter mot kvinnor över 60 år. Siffror som överraskade inte 

bara Anders, utan säkerligen flera personer runt om i Sverige.  

Något som också är alarmerande när det gäller anmälningarna är att våldtäkterna sker 

inomhus. De flesta våldtäkterna som sker inomhus, överlag, görs av någon som offret känner, 

men detta gäller inte för kvinnor över 60 år. Där sker våldtäkterna av personer de inte känner, 

vilket gällde över tre fjärdedelar av anmälningarna! Av de tjugotalet anmälningar som Anders 

hunnit gått igenom där gärningsmannen beskrevs som obekant, pekas hemtjänstpersonal ut 

som gärningsman i samtliga fall.  

Uppsala kommun, har haft stora problem med att vår personal gjort oförlåtliga brott mot våra 

äldre, och det är uppenbart att vi fortfarande har dessa problem.  

Utifrån detta vill jag fråga Äldrenämndens ordförande Asal Gohari 

- Anser du att vi har gjort/gör tillräckligt för att säkra tryggheten för våra äldre att bli 

utsatta för sexuella övergrepp/våldtäkt av Omsorgspersonal?  

- Är du öppen för att göra ytterligare åtgärder för att öka tryggheten?  

 

 

Evelina Solem, Kristdemokraterna   

 

2026-01-19  



Fråga till Uppsala kommunfullmäktige  2026-01-21 
 
 

   

 

Fråga om Uppsala kommuns företagsklimat: 

För oss liberaler är det självklart: Uppsala ska vara en av Sveriges bästa platser att starta, 
driva och utveckla företag. Det är jobben och företagen som genererar skattemedel och 
finansierar skola, vård och omsorg. Ju fler företag och fler personer i arbete – desto bättre 
välfärd. För alla. 
 
Men vi måste vara ärliga. Företagen har sagt sitt. Uppsala har rasat till plats 261 av 290 i 
Svenskt Näringslivs rankning. Det är ett magplask och Uppsala är i den absoluta bottenligan. 
Och det är inte bara siffror – det är ett kvitto på att företagare inte känner att kommunen är 
en lagspelare.  
 
Vi har alla följt rapporteringen om Lindvalls kaffe och den 21 januari väljer företagarna att ta 
bladet från munnen. Där berättas det om hur kommunen systematiskt har motarbetat dem 
och pratar illa om Lindvalls kaffe. Det är ett av alla företag som vittnar om ett dåligt 
företagsklimat i Uppsala kommun. Det är inte bra för välfärden, det är inte bra för 
Uppsalaborna, och det är framförallt inte bra för Uppsalas varumärke i Sverige och världen. 
 
Jag hör ofta av de styrande partierna att Uppsala nu ska gå från ord till handling. Ansvar för 
framtiden. Jag har hört det långt innan jag satt i denna församling och jag hörde det förra 
året och året innan det.  
 
Vi Uppsalaliberaler tror på framtiden, det har vi alltid gjort. Det går att ha ett företagsklimat i 
världsklass. För det krävs handlingskraft, ledarskap och transparens. Ett första steg är att 
kommunen bjuder in till en öppen dialog där alla företagare och Uppsalabor kan komma för 
att få svar på vad som har hänt med Lindvalls kaffe, men också andra företag i Uppsala 
kommun.  
 

 

Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande fråga till Kommunstyrelsens 

ordförande Erik Pelling (S): 

• Kommer Uppsala kommun bjuda in till en öppen dialog? Med företag och med 
Uppsalabor? Vilka andra åtgärder planeras för att detta inte ska upprepas? 
 

Jennie Claesson (L) 
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